

刘惠到省直政法单位调研时强调

打造忠诚铁军 保障经济发展

本报讯(冷秀艳 记者米娜 见习记者李成苗)1日至6日,省委常委、政法委书记刘惠赴省法院、省检察院、省公安厅、省司法厅调研,就维护国家安全和社会稳定、政法改革、政法队伍建设等工作了解有关情况,与机关干部座谈交流并向政法干警表示慰问。

调研期间,在省法院考察了党建大厅、科技法庭等场所,在省检察院走访了案件管理大厅、检察公开听证室等部门,在省公安厅参观了技术侦查总队决策指挥中心、扫黑办等内设机构,在省司法厅观摩了警务指挥中心,每到一个调研点,刘惠都详细询问工作情况,认真听取意见建议,并对下一步工作提出要求。

调研指出,2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年,全省政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,

李毅、石时态、高继明分别陪同调研。

张巍在省纪委监委理论学习中心组2023年第一次集体学习时强调

坚决扛起政治责任

为龙江生态文明建设保驾护航

本报6日讯(徐凡 记者米娜)6日,省纪委监委理论学习中心组召开2023年第一次集体学习会议,深入贯彻落实党的二十大精神,学习贯彻习近平生态文明思想。省委常委、省纪委书记、省监委主任张巍强调,要坚决扛起生态文明建设的政治责任,全面履行监督执纪问责和监督检查处置职责,为龙江生态文明建设保驾护航。

张巍强调,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以前所未有的力度抓生态文明建设,形成了习近平生态文明思想,开辟了生态文明建设的新境界。全省纪检监察机关要深入领会蕴含其中的道理学理哲理,运用好贯穿其中的立场观点方法,不断提高认识问题、分析问

题、解决问题的战略眼光和能力水平,为生态文明建设作出纪检监察贡献。

张巍强调,要坚守职能定位,督促各级领导干部深悟透习近平生态文明思想,围绕落实习近平总书记对黑龙江重要讲话精神强化政治监督,推动党中央决策部署落地见效。



赶大集 迎年味

□张本军 杨庭娟
本报记者 张雪地

“老板,把这扇排骨给我称一下,再给我来10斤五花肉。”年货大集上张大哥正在大手笔的置办着年货,后备厢已经塞得满满当当。

糖葫芦、黏豆包、红对联……

在宁安市的年货大集上各种各样的商品琳琅满目。亲人们将从祖国的四面八方回家过年,家里人全都期待着这次团聚,要好好过个年。“囤年货”在此刻就显得格外重要,想让归来的家人品尝最纯正的家乡味道,本地特产必不可少。

“我今天买了咱宁安当地黏豆包,回家可以蒸着吃、炸着吃,软糯糯的,我家姑娘很喜欢。”

王大姐兴高采烈地给即将回家的孩子置办年货,手上的大包小裹沉甸甸的。

鱼是年夜饭必备的一道菜,只为讨一个“年年有余”的好彩头。“宁安盛产冷水鱼虹鳟,肉质鲜美,过年过节是招待亲朋好友的佳品。”李大哥兴奋地聊着他年夜饭计划。“过年少不了小鸡儿炖蘑菇,家里有小鸡,我再买些咱当地的榛蘑,再做个虹鳟鱼,这菜拿来招待亲戚既有面子,又有特色。”

“近几年没回来过年了,最怀念过年家人聚在一起,坐在火炕上盘腿嗑瓜子、吃点家乡菜、边包饺子边看春晚的场景。”从南方回来过年的李先生虽然冻得满脸通红但难掩回家的喜悦。

正所谓“无酒不成席,无鱼不成宴”,在宁安过大年自然要品尝正宗的地产不老源酒。不老源酒业李经理介绍说,年前,已经准备好了满满库存,准备大卖一场。

在石板大米销售门店内,有很

多前来买大米的顾客。“咱宁安的火山熔岩石板大米好吃,过年了,我要给南方的朋友邮一些,让他们也尝尝。”“种米姑娘”陈雨佳说,马上就要过年了,很多人买米是为了走亲访友,还有给外地邮寄的,每

天除了线下的订单还有线上订单,

真是感觉到过年了,买米的人一下子多了。

上图:兔子主题福字受热捧。

下图:现场制作黏豆包。

图片由宁安市委宣传部提供



新春走基层

省人大常委会党组召开第130次(扩大)会议

本报6日讯(记者王晓丹)6日,省人大常委会党组召开第130次(扩大)会议,传达学习省委十三届三次全会精神及近期召开的省委常委会会议精神,研究贯彻落实意见。

省人大常委会党组书记、副主任王永康主持会议并讲话;党组成员、副主任王兆力、贾玉梅、范宏,党组成员、秘书长宋宏伟出席会议。副主任谷振春列席会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记2023年新年贺词和全国政协新年茶话会讲话精神,从伟大成就中深刻感悟“两个确立”的决定性意义,更加紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻党的二十大战略部署,以习近平总书记的贺词和讲话精神为动力,力争把新一届人大及其常委会的任务目标谋划好落实好,争取更好开局、更好起步,努力为龙江现代化建设作出人大新的贡献。

会议强调,要认真落实省委对做好省十四届人大一次会议筹备工作和完善相关报告提出的各项要求,以严谨细致、精益求精的作风和

“舍我其谁”的事业心、责任感,做实做细做好各项会务服务保障工作,确保大会顺利进行、圆满成功。要深入学习贯彻中央和省委经济工作会议精神,找准人大工作贯彻落实省委三次全会的切入点和着力点,谋准谋实常委会2023年重点工作任务,切实把中央和省委的新部署新要求落实到人大工作实践中。

会议还研究部署省人大常委会包联工作,听取全年工作情况汇报。会议指出,2022年包联工作质效值得充分肯定,要认真总结好经验好做法,再接再厉,继续当好包联对象的服务员、政策的宣传员、办事的协调员,继续坚持“直通车”“双专班”提供“双服务”制,推行“三段、六账、五个一”工作方法,坚持督导问责,确保所有包联问题,逐个逐项得到高质量解决,努力帮助包联对象爬坡过坎、创新发展。

会议还审议了省人大常委会2023年度“一要点三计划”(送审稿),研究了其他事项。

省人大常委会副秘书长,省人大各专门委员会,省人大常委会预工委、研究室和机关党委负责同志列席会议。

我省督导哈尔滨、绥化重度污染天气应对工作

本报6日讯(记者吴玉玺)6日,记者从省生态环境厅获悉,截至6日9时,哈尔滨市、绥化市空气质量均为重度污染。其中,哈尔滨市连续出现11小时重度污染天气,首要污染物均为细颗粒物PM2.5。哈尔滨市于9时启动重污染天气Ⅱ级(橙色)预警,绥化市于8时30分启动重污染天气Ⅱ级(橙色)预警。

重度污染天气发生前,省大气污染防治行动联席会议办公室向哈尔滨市、绥化市政府下发重污染天气预警通知,提前7天要求开展应对管控准备工作。及时发布重污染天气应对信息,提高公众防护和参与意识,倡导公众和企业自觉采取行动,减少污染排放。

省生态环境厅于3日召开预警会商会议,再次对两市重污染天气应对工作进行部署,要求根据最新预测会商情况,提前启动重污染天气预警,哈尔滨市、绥化市分别于3日14时、15时启动重污染天气Ⅲ级(黄色)预警。同日,省大气污染防治行动联席会议办公室向哈尔滨市、绥化市政府下发重污染天气应对督办函,督促应急响应措施落实。5日上午,哈尔滨市、绥化市分别召开重污染天气应对会议,要求提高政治站位,加强管控措施落实,坚决完成好重污染天气应对的工作。

省生态环境厅成立5个强化监督检查组,采取日查夜查相结合的方式对哈尔滨市、绥化市提前介入,削峰降频。3日至5日期间,检查重点企业54家,发现部分减排清单内企业存在

公告

专栏参与投票!

市(地)和省直党政机关

主要责任指标考核工作领导小组办公室

最冷小镇
“泼水成冰”

本报讯(张钊 记者张磊)近日,在位于兴安之巅的林海小镇呼中,伴随着清晨的阳光和指挥员的1、2、3的口令,50多人在中国最冷小镇地标处一起将水泼向天空,一道道白色水蒸气,在天空中凝结成万缕冰丝花,一时间空中冰丝、冰雾弥漫,在晨阳中形成一道道弧形美景。

如此酷炫的玩儿法吸引很多游客参加到泼水成冰的队伍当中,来体验极寒冰雪的山东游客张继阳说,第一次跟这么多人一起玩“泼水成冰”,真是一种难忘的体验。

“泼水成冰”。

图片由受访单位提供

10座精美冰雕亮相兆麟公园

经过三天的竞技角逐,5日,第三届“华德杯”全国青年专业冰雕大赛在兆麟公园第49届哈尔滨冰灯艺术游园会收官,10座精美冰雕亮相。

华德雪艺队《吉祥结》(7号冰)获得创意奖,哈师大研究生1队《游鱼》(5号冰)获得技巧奖。

据了解,本届冰雕大赛以“冰晶雪舞 魅力无限”为主题,我省高校大学生和社会各界冰雕爱好者组成了10支青年冰雕代表队参加了竞技比拼。三天来,选手们在凛冽的寒风中每天都要坚持6个多小时的艺术创作,用一把把刀铲把坚硬的冰块变成美轮美奂的冰雕作品。

本报记者 刘艳

奋进新时代 冰雪新征程